



DM
röviden

Megkezdődtek az őszi vendéglátó napok



Nagy László felvétele

A Csongrád Megyei Vendéglátó Vállalat fennállásának 35. évfordulója és az őszi vendéglátó napok 25. évfordulója alkalmából kedden délelőtt a Hági étteremben Dékány László, a Csongrád Megyei Vendéglátó Vállalat igazgatója nyitotta meg az ünnepségsorozatot. Október 1—30-ig minden igényt kielégítő rendezvényesorozatokat várják a vendégeket. Képünkön: a gasztronómia „csodája” várja a vendégeket

Köszegi Dénes- emlékülés

A Szegedi Orvostudományi Egyetem gyógyszerésztudományi kara, a Magyar Gyógyszerészet Társaság Csongrád megyei szervezete és a Magyar Kémikusok Csongrád megyei csoportja emlékülést rendez Köszegi Dénes egyetemi tanár, a SZOTE Gyógyszerészi Vegytani Intézet megalapítója és volt igazgatója halálának tizenötödik évfordulója alkalmából október 3-án, csütörtökön délután 5 órakor az Eötvös utca 6. szám alatti épület első emeleti előadójában. Az emlékülés elnöke Vinkler Elemér nyugalmazott egyetemi tanár, megemlékezést Morvay József egyetemi docens tart. Ezt követően a volt munkatársak és az intézet jelenlegi dolgozói számolnak be tudományos munkájukról, kutatási eredményeikről.

TANÁROK KONCERTJE

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola ének-zene tanszékén dolgozó tanárok hangversenyét rendezik meg ma, szerdán este 7 órai kezdettel az intézmény Hámán Kató u. 25. sz. alatti épületében. A műsorban többek között Bartók-, Brahms-, Csajkovszkij-, Mendelssohn-, Puccini-, Sostakovic-, Schubert-, Schumann- és Weber-műveket hallhatnak az érdeklődők, a műsort ismerteti: Ordasi Péter főiskolai adjunktus.

VIDEO-SZAKKÖR

Évadnyitó klubfoglalkozását tartja a TIT városi szervezetének videoszakköre holnap, csütörtökön délután 5-kor az újszegedi továbbképző központ 110-es termében.

ÁTHELYEZIK A MEGÁLLÓT

Holnap, csütörtökön reggel kilenc órától a Rókusi körúton, a víztoronynál levő autóbusszmegálló, mely az útépités miatt balesetveszélyessé vált, áthelyezik. Az új megállót a régiótól körülbelül 150 méterre — a Kossuth Lajos sugárút felé — jelölik ki, mindkét irányban.

TOVÁBBKÉPZÉSI TERVEK

A Csongrád Megyei Tanács V. B. mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya ma délelőtt értekezletre hívta mindazokat, akik a dolgozóban érdekeltek, hogy a következő évi képzési és továbbképzési terveket egyeztettesse a mezőgazdasági nagyüzemek, intézmények és vállalatok személyzeti vezetőivel. A megbeszélést Újszegeden, a tanácsi oktatási központban tartják, és 9-kor kezdik.

ROCKZENÉSZEK A FÖLDRENGÉS-KÁROSULTAKÉRT

A KISZ Veszprém Megyei Bizottságának kezdeményezésére napszerű rockegyüttesek koncerteket adnak októberben Szombathelyen, Székesfehérvárott, Dunaújvárosban, Pécsen, Győrben és más dunántúli városokban, a berhidai—peremartoni földrengéskárosultak javára. A jótékony célú turnén többek között a P Mobil, a Korál és az Új Skorpió együttes is részt vesz.

Forgalomkorlátozás

A PICK Kupa futóverseny miatt október 4-én, pénteken, 18 órától várhatóan 19,30-ig több autóbussz útvonalát meg kell változtatni.

A 10-es, 20-as, 22-es járatok a Hungária szállóig szállítják az utasokat. A 17-es a Bartók Béla térig közlekedik. A 35-ös a Tolbuhin sugárút a nagykörúti kereszteződésig megy.

A 33-as, 45-ös, 66-os járatok a Honvéd térig mennek. A 33-as, 45-ös kocsik a Bécsi körút, Petőfi Sándor sugárút, Honvéd tér útvonalon, ellenkező irányban a Zászló utca—Partizán utca—Hunyadi János sugárút útvonalon haladnak. Az 50-es járat a Nagykörút—új hid—Odesszai körút útvonalon közlekedik. A 60-as, 60 Y-os járatok szintén a Nagykörút—új hid—Odesszai körúton térnek rá eredeti útvonalukra.

A 70-es vonal járatai a lezárás ideje alatt nem közlekednek. A 71-esek a Marx

Erkölcsei elismerés

Ezt a történetet egy hazudós embertől hallottam, úgy is olvassák. A hazudós embert D. Kovács Dezsőnek hívják, de én még ezt se hiszem el neki. Szóval, ez a bizonyos D. Kovács Dezső azt állította, bizonyítani tudja: az anyagiaknál sokkal többet ér a magas fokú erkölcsi elismerés.

Akkor elmondom Drabucz bácsi esetét a levelező elnökséggel kapcsolatban, mondta D. Kovács Dezső, s bármennyire reménykedtem, hogy nem vetemedik ilyen gonosz-ságra, elmondta. Így valahogy:

„Tudod, kérlek, az öreg Drabucz portás volt nálunk a gyárban. Régebben lakatosként fungált, de volt valamiféle balesete, kapus lett belőle, ami nagyon is neki való foglalkozás volt, mert az öreg szeretett olvasni. Főleg ismeretterjesztő műveket. A méhek nemi élete, Mi az igazság Schneider Fáni ügyében?, meg ehhez hasonlókat. Ismered ezeket a műveket, de ha nem ismered, az se baj, Drabucz bácsi ismerte őket. Valamennyit. És ez nem is lett volna zűr, ha Drabucz nem érez kínzó vágyat arra, hogy frissen szerzett ismereteit meg is ossza mindenkivel. Engem is üldözött. Fel akarta hívni a figyelmemet a levéltekve veszélyességére, mert hallotta, hogy a feleségem tart otthon egy cserép muskátlit. Nem álltam kötélnek, senki sem állt kötélnek, Mancika, a műhelyirnok sem, pedig az ő ismereteit a szexológia tárgykörében óhajtottá tági-

tani, szigorúan ismeretterjesztő alapon az öreg.

Namármost — vett levegőt D. Kovács D. —, elkezdünk reménykedni, mert megtudtuk, hogy Drabucz bácsi nyugdíjba vonul. Öreg bútordarab, hűséges ember, kapjon nyugdíjba vonulása alkalmából egy rádiót, döntött a műhelybizottság, végtére ismeretterjesztés ott is folyik, ajaj, de még mennyire, aztán meg romlik már az öreg szeme. Megvettük a rádiót, de akkor az egykedvet eszű Krómer kitalálta, hogy kellene valami erkölcsi is. Az öreg nem viselt soha funkciót, nem bízták meg semmivel, mi lenne, például, ha megbecsülésünk jeléül, felkérnénk Drabucz elvtársat, vállalja el a levelező elnök felelős tisztét a műhelygyűlésen. Mit mondjak, öregem, Drabucz elvtárs könnyezett, amikor a delegáció (engem is beváltasztottak) közölte vele a nagy hirt.

És eljött a nap — emelte rám savós színű pocokszemeit D. K. D. —, el tudod képzelni, mi történt? Nem tudod, mert neked nincs fantáziád. Az öreg délelőttös volt, de reggel hatra már úgy ki volt fenvekenve, hogy olyat én még sose láttam. És volt az asztalán, ezt Mancika mondta, vagy hét, terjedelmes, nagy könyv. Szóval, reggel hattól ketyegett a portási fiúkében a bombaóra, és anélkül ketyegett, hogy mi ezt sejtettük volna. A gyűlésre az öreg valóban egy csomó nagy

könyvvel érkezett, s óriási nyögések közepette el is helyezte őket két hamutartó közé az asztalon. Majd felállt. Majd ünnepélyesen azt mondta: Elvtársak! És kinyitotta az egyik könyvet, melyben előre megjelölte egy cédulával az oldalt.

És olvasni kezdett: Elvtársi, egymással rokoni vagy baráti kapcsolatban nem levő, esetleg ismeretlen személy, főleg férfi megszólításaként a vezetéknev vagy foglalkozás megjelölése után, illetve önállóan. Az osztályvezető elvtársat keresem. Az elvtárs hová utazik? Nézze, elvtársam, ebben nem értünk egyet. Gondolom, kitaláltad már, hogy az öreg rejtélyes könyvei az értelmező szótár kötetei voltak, s úgy döntött, hogy minden szót pontosan értelmére szerint magyarul el nekünk, szigorúan ismeretterjesztő alapon. És folytatta tovább, felolvasott még huszontöt szócikket, az egykedvet eszű Krómer kapott két pofont Mancikától, három bokán rúgást a sánta Kriplitől, tőlem csak egy fülhúzás járt ki neki. Drabucz elvtárs persze semmit sem vett észre az egészből. Leült, és meghajolt a bevezetője után, mi megtapsoltuk, és elmentünk a szomszéd csehóba egy fröccsre. Az egykedvet eszű Krómernek kellett fizetni a számlát, velünk jött az öreg is, aki hálálkodott a nagy erkölcsi elismerésért, de csak egy fröccsöt ivott, mert a második már árt, ismeretterjesztő alapon.

Ebből is láthatod — fejezte be mondókáját D. Kovács Dezső —, hogy az erkölcsi elismerés az mégiscsak más.”

Látom.

Petri Ferenc

Folytatódik a derült idő

Várható időjárás szerda estig: folytatódik a derült, csapadéktalan, őszi idő. A déli, délnyugati szél napközben — főként a Dunántúlon — megélelődik, néha kissé megerősödik. Hajnalról kora délelőttig többfelé erősen párássá lesz a levegő. A legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül várható.

TÁRSADALMI VEZETŐSÉGET VÁLASZTANAK

Társadalmi vezetőségválasztó ülést rendez a mi-hályteleki Móríc Zsigmond művelődési ház és a gyálári művelődési centrum ma, szerdán délután 1 órai kezdettel Mihályteleken, a művelődési házban.

Tüzek, tanulságokkal

Az elmúlt héten, péntek este 22 órától szeptember 30-án, hétfő délig 19 eseten riasztották megyénk tűzoltóit. Ezek közül 13 alkalommal a szegedi egységek vonultak oltani, míg hatszor a vidéki parancsnokságok tűzoltói. Ebben a 62 órában alig több mint 3 óránként tehát rohanó tűzoltóautók szirénája verte fel a csendet. Ezek után

ZÁRVA A KIÁLLÍTÁS

A Magyar Nemzeti Múzeum közli, hogy a Magyar koronázási jelvények című kiállítása átrendezés miatt október 3-tól október 12-ig zárva tart

Börtönben

— Vetközzenek, ma fürdés van — mondja a börtönőr.

— Igazán szükség van erre? — kérdezi kedvetlenül az egyik fogoly.

— Nem szégyelli magát, így irtozni a fürdőstől! Tulajdonképpen mikor fürdött utoljára?

— Én? Hiszen én még nem voltam büntetve!

szinte csoda, hogy ennyi idő leforgása alatt „csak” 83 ezer forint volt a kár, viszont két gyermeket szállítottak a mentők füstmérgezés gyanújával kórházba. Gyermekjáték miatt 4 tűz keletkezett. Közülük is kiemelkedik egy bordányi eset, ahol egy tizenkét éves kisfiú játéka 30 ezer forintos tűzkárt eredményezett.

A Nagylaki Kendergyárban egy nap alatt kétszer is a surlódás volt a „bűnös”. A kisteleki szőlőknél dohányzás miatt égett az avar és az erdő, Csongrádon pedig saját lakását gyújtotta fel az egyik tulajdonos. E mozgalmas órák után — azt hisszük joggal — vetődött fel a kérdés még a tűzoltók körében is: mi lesz még a fűtés megkezdése után?

A hátralevő néhány napot célszerű kihasználni és átvizsgáltatni a fűtőberendezéseket és kéményeket. A hosszú, száraz őszi megnövelte az erdőtüzek veszélyét is. Az elmúlt napokban Csengelén, Ásotthalmon és Dócon váltak a lángok martalékává jobb sorsra érdemes fák.

Ezek után a Csongrád Megyei Tűzoltóparancsnokság kérése a lakossághoz: autóból, vonatból senki se dobjon ki égő gyufát, cigarettavéget, mert egy-egy ilyen mozdulattal sok millió forint érték kerülhet veszélybe. A tűzmelegelőzési szabályok nem öncélúak. Mindannyiunk védelmét szolgálják, betartásuk egyéni és közös érdekünk.

Fizetési haladék műtrágya-vásárláshoz

A legfontosabb őszi mezőgazdasági munkák egyike a talajérő-utánpótlás. Az évente kiszórt mintegy egy másfél millió tonna hatóanyagú műtrágyának megközelítően ötven százaléka ebben az időszakban juttatják a földre az üzemek, hogy megalapozzák vele a jövő évi termést. Az őszi időszakban kiszórt műtrágyának hozzávetőlegesen felét a hazai vegyipari gyárak állítják elő, más részét — hatóanyagban számolva körülbelül 350 ezer tonnát — az Agrotek importálja. A mezőgazdasági üzemek ez évi megrendeléseinek a vállalat — legalábbis, ami a szocialista importot illeti — eleget tett, sőt a bőséges kínálat érdekében többet is beszerzett.

Jelenleg naponta megközelítően 100 vagonnyi műtrágya érkezik a Szovjetunióból az országba. A vagonokat az Agrotek a MÁV

közreműködésével már eleve a megrendelő üzemeknek címzi, így a felesleges raktározás közbeiktatása nélkül közvetlenül a felhasználókhoz jut el a műtrágya. Az üzemek egy része azonban — mintegy 80—100 tsz — a természeti csapások (belvíz, árvíz stb.) folytán kieső termés miatt anyagilag kedvezőtlen helyzetbe került, s műtrágya megrendeléseit lemondta, noha a növekvő hozamokhoz elengedhetetlen a megfelelő talajérő-utánpótlás. Eppen ezért most az Agrotek a szorult helyzetben levő megrendeléseinek a vállalat partnereinek fizetési haladékot ad arra az esetre, ha a lemondott kális- és a karbamidműtrágyát így mégis meg akarják vásárolni, sőt a tárolási költségeket is átvállalja. Az üzemek a műtrágya ellenértékét 1986. első negyedében fizethetik meg.

Megfojtották lakásán

A tettest gyorsan elfogták

Szeptember 26-án ismeretlen tettes megfojtotta lakásán Takó Istvánné 77 éves, Sándorfalva, Alkotmány krt. 13. szám alatti lakost. A gyors intézkedésre a rendőrség néhány órán belül elfogta a bűncselekmény elkövetésével alapo-

san gyanúsítható Ibrahim Habibovic 69 éves, Sándorfalva, Felszabadulás utca 15. szám alatti lakost. A megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte.

Az ügyben a büntetőeljárás és a vizsgálat tart.

Vonatpótló autóbusszok

A MÁV Szegedi Igazgatóságától kapott tájékoztatás szerint a következő napokban pályafelújítási munkák miatt az utasoknak több vonalon autóbusszal kell utazniuk. Így Szatymaz és Szeged között ma, kedden és holnap; Balástya és Szeged között október 4-én; Kistelek és Szeged között október 7-én és 8-án naponta 10 és 13 óra között; Szentes és Mindszent között

október 2—4, 7—11, 14—18 között reggel 7 órától 13 óra 55 percig; továbbá Nagylak és Apátfalva között október 3—4, 7—11, 14—18, és 21—25 között reggel 7-től 12 óráig autóbusszok viszik az utasokat.

A vonatpótló autóbusszok közlekedéséről, megállási helyükről bővebb felvilágosítást a vasútállomásokon adnak.

DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtnál: 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyvmda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizetendő a postai hivataloknál és kézbesítőknel. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 X